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A Szövetkezetek sorsa.
Mini a lapokból olvastuk a 

„Hangya11 a magyar gazdaszövet­
ség fogyasztási értékesítő szövet­
kezeti központjának 1910, évi év­
könyve most hagyta el a sajtót. 
Körülményesen beszámol az év­
könyv nem csak a ,,Hangyának11, 
mint központi szövetkezetnek: ha­
nem a kötelékébe tartozó 910 szö­
vetkezetnek egy esztendei forgal­
máról.

Ezek szerint a központnak, a 
„Hangyának“ forgalma 16 és 1j2 
millió, a kötelékébe tartozó és mű­
ködő szövetkezeteknek forgalma 
meghaladta a 34 millió koronát.

Hát ha ezt a kimutatást ol­
vassa a nagyközönség, el kell, 
hogy ragadtatva legyen attól az 
eredménytől, mit a „Hangya“ pro­
dukál, mint központi szövetkezet 
és minden esetre a nagyközönség 
sietni log mindenütt, ahol még 
nincsenek szövetkezetek, azt léte­
síteni, hogy a fogyasztó közönség 
ne legyen kitéve a kereskedők 
kapzsiságának, hogy mentül ol­
csóbban jusson jó minőségű fo­
gyasztási cikkekhez.

De ezzel szemben mi, akiknek 
már volt egy, a „Hangya“ kötelé­

kébe tartozó virágzó szövetkezetük 
amely ma már felszámolás alatt 
van, melyet fenntartani éppen 
azért nem tudtunk: mert a „Han­
gya kötelékébe tartozott, honnan 
a fogyasztási cikkeket 15—2O0/o-al 
drágábban kaptuk, mintha például 
azt^se-tleg Wertheimertől, vagy 
másik nagykereskedőtől szereztük 
volna be.

Nem nagyon örülünk a „Han- 
gya“ gyarapodásának.

Ne gondolja senki, hogy mi 
nem vagyunk barátai a szövetke­
zeti eszméknek, sőt éppen a sze­
gényebb néposztály érdekéből azok 
létesítését helyeseljük és minden 
olyan mozgalmat támogatunk. De 
az is tény, hogy maga a fogyasztó 

1 publikum nincs megérve a szövet­
kezésre, em tudja annak bordere­
iét felfogni. Éppen a fogyasztási 
szövetkezetek kötelékébe tartozó 
publikum, hagyja cserbe a szövet­
kezeteket és * legtöbbször oka a 
fogyasztási szövetkezetek válságá­
nak. Azonban az is tény ám, hogy 
a központi fogyasztási szövetkeze­
teknek is másként kellene gondol­
kozni, kisebb haszonra dolgozni, 
hogy a kötelékükbe tartozó vidéki 
szövetkezetek jó és olcsó cikkek­

kel szolgálhassák ki a fogyasztó 
közönséget.

Ezért jelezzük még egyszer, 
h@gy a „Hangya“ de bármelyik 
központi szövetkezet gazdagodásá­
nak egy cseppet sem örülünk, 
mert tudjuk, hogy rohamos gaz­
dagodás, tőkegyűjtés, a vidéki 
szövetkezetek és azok kötelékébe 
tartozó fogyasztó közönség rová­
sára történik.

Éppen azért, nagyon helyes 
lenne, ha akkor: midőn világra 
kürtölik a „Hangya“ nagy forgal­
mát és a kötelékébe tartozó szö­
vetkezetek szaporodását, ha nyil­
vánosságra hoznák egyszersmind 
és kimutatnák azt is, hogy a 
„Hangya“ fennállása óta a kötelé­
kébe tartozó vidéki szövetkezetek 
közül hány ment tönkre, hány 
számolt fel, szóval hány szövetke­
zet adta be a kulcsot.

Nem lehet tehát csodálkozni 
azon, ha mi egy cseppet sem lel­
kesedünk azért: mert a központi 
szövetkezet a „Hangya“ 16 és V2 
millió forgalmat produkál: mert 
hiszen a forgalom, illetve a „Han­
gya“ izmosodása, a kötelékébe 
tartozó szövetkezetek rovására tör­
ténik.
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Hymen rózsaláncai.
Csaknem úgy látszik,_ hogy az em­

berek a házasság gyűlöletével jönnek a 
világra. Minden kis leány alkalomadtan 
kijelenti, hogy: „Sohasem fogok íéijhez
menni!“ , ,

A fiú és az ifjú elknsége a hazassag
intézményének és sokan annyit a kaidos- 
kodnak elhatározásuk mellett, hogy meg­
fogadják, mikep az agglegénykor leg­
végső határáig, sőt talán meg azon túl 
is nőtlenek maradnak.

A legtöbb fiatal ember nem szíve­
sen mond le azokról az előnyöktől, mf- 
lyeknek az agglegénység eiyend^ a há­
zasság tervé való aggályoktól egeszen el- ^ 
tekintve.

„Feláldozzam a szabadságomat?“ ez 
az első kérdés, melyet a józan gondolko­
zása fiatal ember felvet magának. . ®m> 
sokkal jobban érzem igV magamat? lai- 
sadalmi tekintetben nőtlenségem előny; 
mig a papucshős alázatos szolgája a ház­
szabályoknak, én a szalonok hőse vagyok, 
elkényesztetve anyáktól és nagynenck , 
körülhálózva a női fiatalságtól es ha nij- 
ján is volnék minden más kvahtasna’, 
mely a figyelmei magamra vonhatna, j 
házasulandó fiatal ember’— pótti vagyop 
aki az évek múlásával se veszíti el elte­
ket — ellenkezőleg értékem egyenes

arányban növekszik: (most mai valahai a 
komoly lesz nősülési szándéka), mondják 
az anyák. Dédelgetnek, amit vejükkel 
sohasem tennének, féltékenységgel és 
irigységgel figyelik útjaimat, egymás kö­
zön vetélkednek, hogy melyik fűzhet 
jobban magához kedvességgel és szere- 
tetreméltósággal, — diadalmaskodom va­
lamennyi öreg és fiatal ievj fölött, akik 
— bármennyire is erőlködnek csak
korlátolt emberi jogokkal biró egyének 
maradnak“.

Ilyennek mutatkozik a házasság a 
legtöbb agglegény fejében. De hát petsze 
azért, ez önző és némileg jogosult okos­
kodás dacára, mégis egyiküknek-masi- 
kuknak üt az óva, amikor közömbössé- 
géből kilép, feladja előnyeit és a sokat 
szidalmazott papucshősök táborába vonul, 
de vannak olyanok is, kik öiökösen haz- 
tüzet nézni járnak vagy az áitatlan ud­
varlás határát nem lépik át, elannyita, 
hogy a házasulási kedv ijesztően apad.

Már-már — ha nem is egészen ko- 
molyan — felvetették az agglegónyadó 
eszméjét; nem volna lehetetlen, hogy 
oly országokban, hol a népesedési moz­
galom feltűnően pang, a spáraiak es ro­
maiak rendszabályaihoz térnének vissza, 
noha ellenkezik a modern törvény ho­
zással, hogy olyasmiért adóztassak meg 
az embert amije nincs. Nálunk ellen­
kezőleg a család ientartóját sokkal érzé­
kenyebben adóztatják, mint a nőtlen 
embert.

Már Caesar is kényszerítve volt a 
házasulási ellenszenvet leküzdeni, és pe­
dig sokféle eszközzel: megtiltotta a 45 
éven lelüli nőknek, kiknek sem férjük, 
sem gyermekeik nem voltak, hogy ék­
szereket viseljenek és holdkocsikat hasz­
nálhassanak.

Montesquieu ezt kitűnő eszköznek 
tartja, hogy a „hajadosságot hiúsági ol­
dalán támadják meg“.

Augusztus császár törvényei még 
sokkal szigorúbbak voltak. A nőtlenekre 
újabb büntetéseket szabott és felemelte a 
családapáknak járó jutalmakat. Amikor az 
agglegények és leányok száma mégis túl­
haladta a házasok számát, utóbbiakra a 
különben csak öreg embereket megillető 
előjogokat ruházta, például a külön he­
lyeket a színházakban, nős férfiaknak, 
kiknek a legtöbb gyermekük volt, tisz­
teletbeli Állások betöltésénél előnyt ad­
tak; akinek három gyermeke volt, nem 
kellett adót fizetnie. Apák, kik nem akar­
ták kiházasitani gyermekeiket vagv vo­
nakodtak leányaiknak hozományt adni, 
erre a törvény által kényszerítve lettek.

Látnivaló, hogy a római császárok 
erélyesen hajtották végre intézkedéseiket, 
de ezek a törvények régen elvesztették 
hatályukat és egyetlen állam se hozta be 
őket újból.

A házasságtól irtózó agglegény nyu­
godtan élvezheti előnyeit, egyedüli 
vezeklése csak az, hogy előbb vagy 
utóbb mégis csak — papucshős lesz 
őkéiméből.
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Mi elismerjük, hogy boldo­
gult Károlyi Sándor gró! intenciója 
nagy és nemes volt. Azt akarta a 
,Hangva“ és a vidéki szövetkeze­

tek létesítésével elérni, hogy a fo­
gyasztó közönség, a kis hivatal­
nok éppen úgy és oly olcsón sze­
rezhesse be a fogyasztási cikkeket, 
mint azok, akik nagyobb tőkével 
rendelktznek. továbbá a kartelek 
élét elvegye, de éppen azért nem 
lehetett a célja az,‘hogy a központ

osztály megélhetését napról-napra nyo­
masztóbbá teszik, úgy megérik azt is, 
hogy a hazafias középosztály is hátat for- 
dit ennek a magyar kánnánnak, védjék 
és műveljék e:t a tőidet, melyet ahnél- 
kül is kisajátítottak maguknak, a nagy- 
birtokosok, meg a dzsentrik.
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.Hangya' , mi hékat szerezzen a
kötelékébe tartozó szövetkezetek 
rovására. Már pedig m , akik egy 
ilyen fogyasztási és értékesítő szö­
vetkezet élén altunk, jól tudjuk 
azt, mert meggyőződtünk róla, hogy 
a központ a „Hangya“ sokkal na­
gyobb percentre dolgozik, a köte­
lékébe tartozó szövetkezetekkel 
szemben, mint bármelyik nagyke­
reskedő Budapesten. .

Egy szó, mint száz, egész bát­
ran elmondhatjuk, hogy a ^Han­
gya“ a kötelékébe tartozó vidéki 
szövetkezetek zsírján hízik, ami 
bizonyos nem volt a boldogult 
nemes gróf célja akkor: midőn a 
„Hangyát“ létesiteie.

Miért vándorolnak ki?
L ca : Eder Jáucs.

A Clevelandban megjelenő „Magya­
rok Vásárnapja“ cimü amerikai lap, amely 
állandóan cikkez'k ez Amerikába való ki­
vándorlás ellen, aki folyton ösztönzi ki­
vándorolt hon társainkat a Magyar ha­
zába való v issza vándorlásra, a m. évi ka­
rácsonyi számában „Ölvén Millió Dollár 
Vándorol Karácsonykor Európába“ cim 
alatt egy rövid cikket közöl, melyben ki­
mutatja, hogy á m. év decemberben ka­
rácsonyi ajándékul az Amerikában élő 
európaiak 12 millió dollá't küldöttek 
Európába, csupán csak egyetlen-egy ame­
rikai városból, Newyork-ból. Mmt az 
Unió postahivatalai k mutatták, csupán 
csak karácsonyi ajándékul az Umó összes 
területeiről tóba, mint 59 millió dollárt 
küldtek a vén Európába a Unt levő ki­
vándoroltak, karácsonyi ajándékul. Az 
amerikai unió postahivatalainak jelentése 
még azt is kimutatja, hogy a m. év de­
cember folyamán egyedül Newyorkból 
750.0 D pénzes utalványt expediáltak cl 
az Óceánon, ide Eu'ópába.

Kétségtelen, hogy amennyiben ez 
utolsó évhzedeken, aránylag Magyaror­
szágból vándorolnak ki legtöbben az 
Unióba, ebből a rengeteg összegből arány­
lag legtöbb esik Magyarországra. Igv 
azután tisztába lehetünk azzal, hogv miért 
vándorolnak ki nem csak az ínséges fel- 
sövideö vármegyékből, hanem a tejjel- 
mézzel folyó Magyar-Alföldről is Ameri­
kába, az újvilágba.

Ne panaszkodjanak tehát az agrá­
rius nagvbirtokosok, akik a szomorú té­
nyek dacára is folyton az agrár törekvé­
sek zászlója alatt harcolnak, ha az álta­
luk koldusbotra juttatott magyar mun­
kásság túl az Óceánon, Amerikába talál 
magánál: jobblétet, megélhetést.

Jó lesz tehát, ha egyszer a túzok po­
litikával szakítanak és ne úgy tekintsék 
ezt az országot, mint agrár államot, ahol 
csak az agrár törekvések érvényesülhet­
nek, hun :m az iparra, a gyáriparra is 
kell, hogv gondot, még pedig elsősorban 
gondot fordítsanak.

Ma még csak a munkások vándo­
rolnak ki Amerikába, itt hagyják parla­
gon heveim az Ufóid televényes földjét, 
de ha mesterségeden továbbra is lelcsi­
gázzák az élelmicikkek árát, ha a kozép-

A vármegye székházán gyászlobógó 
leng, Szentes város és Csongrád vármegye 
társadalmának gyásza van. A vármegyé­
nek egyik szorgalmas főtiszt viselője, a 
Szentesi társasköröknek kedve'! tagja, a 
puritán becsületesép,ü férfrn nincs többé. 
Azok a kik hivatalos ügyekben érmkez- 
tek vele, tanúbizonyságot tehernek róla, 
hogy vélemény nyilvántartásaiban is e es 
jogászi felfogás, reszrehajlatlan ág s egy­
úttal páratlan jószívűség jellemezte.

— Hegyi Antal C ongrátl bírája. Nagy 
Pál Imre, községünk bírája lemondá­
sa folytán megüresedett bírói székbe a 
f. hó 21-én egyhangú lelkesedéssel He­
gyi Antal volt csongrádi plébánost ül- 
tette Csongrád nagyközség választó pol­
gársága.

Hát mi részünkről szintén örülünk 
a választásnak és Fekete László főszolga- 
biránk eljárását helyeselni tudjuk, amiért 
a megválasztás elé akadályt nem gördi 
tett. Mindenkinek ei kell ismerni, hogv 
Hegyi Antal erre az állasra íáteimelt. 
Egyrészt azért: me t a tevékenységben 
fáradhatlan, másrészt meg azért is: mert 
a kultúra iránt kiv ó érzékkel rendelke­
zik és igv b’ztosra vesszük, hogy a város 
fejlődését szivvel-lélekkel előfogja mozdí­
tani. A'apos reményünk van, hogy, az 
állami polgári iskpís felépítése érdekében 
is minden tőié teíhetőt el fog követni, 
hogy ez már egyszer megvalósulhasson. 
Mert elég szégyen az már Csongrád kö­
zönségéi e, hogv akkor, midőn az állam 
ingyen felépítene azt az iskolát még au a 
való telket sem akar kijelöli1' a képvi­
selőtestület; eltűri azt, hogy a gyermeke­
ket ilyen egészségtelen istállóba tanítsák, 
aminő ez a mostani épületnek nevezett 
hodáj.

— Ki lesz az igazgató? A Csongrád 
és Vidéke Takarékpénztár több mint tíz 
éve, hogy fennáll s fennállása óta igaz­
gató vezetője volt a? intézetnek Eszes 
Mátyás. Hogy szakavatott vezetése mel­
lett mily szép nívóra emelte az intézetet, 
annak a részvényesek lehetnek a meg­
mondhatói, a lók előtt tudva van, hogv 
miiv szép osztalékot kapnak es a tartalék 
tőke is szépen gyarapodik. Eszes Mátyás, 
mint értesülünk, igasgatói állásától meg 
akar válni s helyébe uj igazgatót kell vá­
lasztani. Azonban, ha a Csongrád és Vi­
déki takarékpénztár részvénytársaságának 
tagjai helyesen gondolkoznak, ha a rész­
vénytársaság ügyét szivükön viselik, végre 
ha hálájukat le akarják róni, úgy nem 
engedik azt a férfiút távozni, aki ennek a 
takaréknak megalapítója és lelke volt. 
Kötelessége tehát a részvényeseknek, 
hogy Eszes Mátyást újból megnyerjék 
arra, hogy ennek a pénzintézetnek élére 
álljon. Ezt üozza magával a tisztesség és 
hála!

Hierónymi minden és mindenütt. Akik
figyelemmel kisérik a fővárosi lapokat, 
akik egyáltalában akar a köz ig vek, akár 
a politika iráni egy cseppet is érdeklőd­
nek, kénytelenek beism ami 
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hatják a lapokból, hogv egyes küldöttsé­
gek, akár milyen ügyben fordulnak a

kormánv akár mely’k tágjához, először 
Hieronymit kérik fel, hogv ügyüket tá­
mogassa a kormánynál. No de a csong­
rádi bizonvu ,ten 43-asak a hont ismét 
megmentették, de Csengi ad varosát, és 
Csongrád közönséget legalább 5J, évre 
agyonütötték. De, hát mit is várjunk 
olvan egyénektől, ak;'c nem hiába, hogy 
kíippanyok: hanem a gondolkozásuk is 
olyan, mint egy sült kappanyé.

— Közigazgatási bizottsági ülés. Ja- 
nuán 9-én tartotta váimegyénk közigaz­
gatási bizottsága havi ülését. Az ülésen 
Dr. Cicatricis Lalos főispán elnökölt. Leg­
fontosabb tárgyal kepezte az ülésnek az 
albizottságok megválasztása. Megválasztat­
tak : a iegyvlmi választmány, nz erdei 
II-od fokú bizottság, az udészeti albizott­
ság, adóielszolambUi küldöttség, a gyá­
mügyi felcbbyiteli küldöttség és a bör­
tön"1 vizsgáló bizottság tagjai. A Szeged — 
csongrádi ut kiépítéséhez a vármegye 
hozzájárul. A Dorozsma—Halas között 
építendő vasút ügye is tel lett az ülésen 
vetve, aminthogy a-ónban ezen ügy a 
bizottsági ülés tulajdonképeni tárgyát,, nem 
képezte" a bizottság tagjai már , előre is 
megnyugvással vettek a főispán azon 
nyilatkozatát, hogy e tervezett Dorozs­
ma—-halasi vasút , kiépítést a vármegye 
hozzájárulásával előmozdítsa.

— A csongrádi kereskedő ifjak 1911.
január 22-én, a Kaszinó összes helyisé­
gében, a Kecskeméti Kereskedő Ifjak 
Dalárdája közreműködésével, a szegény 
gyermekek fel: uházására, hangverseny­
nyel egybekötött 8 órai kezdettel záitkörü 
Táncéstélyt rendeznek Személyjegy 2 ko­
rona. Családjegy 5 korona.

— A vármegye tiszti főügyé szi állás. 
Soós Pál Tiszti főügyész elhalálozása kö­
vetkeztében ezen betöltéséig a főispán 
ezen tisztségre Dr. Vecseri Sándor ügy­
védet vármegyei tb. főügyészt helyettesí­
tenie, ki hivatalát tegnap el is foglalta.

— Népszerű fvlo.vásárok. A Cs. Ip. 
K. E. V. felolvasását „a csillagos égről“ 
Mészáros' Imre all tini tanító tartja. Csa­
nádi Ju'iska, Palás'i Etelka, Szabó András 
szavalnak. A felolvasások minden vasár­
nap d. u. 4 órakor veszik kezdetüket. 
Belépti díj nincs, hallgatókul bá-kit szí­
vesen lát az egyesület.

_Gyermek előadás cabaret. A jó­
tékony egyletek szelleme, a szegénység, 
a nyomor enyhítésére megvilágitában, kö­
rültekintésben mindig felemelkedtek az 
eszményi magassághoz. D» most hősies 
lélekerővel, fáradhatatlan, valóságos har­
cát fejtették ki, hogy érvényre, diadalra 
emeljék a legszebb női erényeket. Ez si 
került is. A „vörös kereszt egylet“ tag­
jai élőkőn. a gondos, figyelmes elnöknő 
jfj. Forgó Józseíné úrnővel folyó hó 8-án 
gyermek cabaret ünnepélyt rendeztek. 
Nem könnyű mindennapi munka volt a 
válogatott műsor összeállítsa a betanítás. 
Mellé kellet*, helyezkedni a gyermek szel­
lemi világához, megismertetni, megértetni 
velők a feladat nehézségét, fontosságát. 
A szülők áldozatkészsége nehány úri­
ember, szorgalommal osztály részesei vol­
tak az eszmék megvalósításának. Mily gaz­
dagság, mily fény lélekben, észben. Tüne­
ményes tárháza * lelemény, költőiségnek 
tárul a díszes közönség elé. Az elnöknő 
a rendező bizottság, zsenialitásban, egy- 
egy művész lélek, egymást túlszárnyalva, 
a gyermekekkel, í. stői látványt nyújtot­
tak. A lcánvkák bájos lejtése, babák el­
rendezése, csoportosítás, monológ, he­
gedű, ének, tűnd ér kék karának stb. mind 
dicséretre méltó. Aki látta, élvezte, az 
időadás!, kellemes perceket szerzett lel­
kem s. II no, köszönet, elismerés legven 
jutalmuk babérja. A A.:nagy bb, < lvitá.- 
hatatl.in érdeme ki , m g;s :v, amit ab­
ban a pillanatban éreztek belsejükben, 
mikor a szegény, k.': l iiv. u nemest, ilyen 
nagyot cselek^j'ek. — Hulljanak u nyo­
mornak, fájdalomnak igaz g> öngyei, van 
aki felszedi, értékeli „a jótékony egyle­
tek“ mélyen gondolkozó hölgyei. D.
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— A pénzügyminiszter rendelete. A
pénzügyminiszter állitólag egv bizalmas 
táviratot küldött az adóhivatalokhoz, mely 
a következő eg hangzik: január hónapra 
az adóvégrehajtásokat fellugesztem, de 
adót fizetni azért mindenkinek szabad, 
sőt illik is; mert Februárban
executió.

— Orvosi felfedezések, korszakát cl- j 
jük. A sebészek ma már mütéteikkel 
«ly betegségeket is gyógyitanak, melyek 
annak előtte sok ezer ember életét pusz­
títatták el. A vérbaj elleni küzdelem is 
igen nagy eredményeket mutat fel és 
éppen így halad a tudomány az Epilep­
sia (nehézkor) ellen vívott harcában is.
E téren az újabb kutatások sorában első 
helyen Dr. Szabó Sándor specialista or­
vos gvógyeljárása említendő, ki tudomá­
nyos kutatásai alapján egy oly gyóg -mód 
birtokában van, melynek révén a leg­
makacsabb Epilep iát is sikerrel gyógyítja 
és ezért mindenkinek, ki Epilepsisban 
szenved ajánlható, forduljon bizalommal 
Hdvezett orvos intézetéhez, Budapest, 
Nagykorona-utca 18, iiol szívesen nyui- 
tanak — levél uijáti is — felvilágosítást.

— Elvi döntés. A m, kir. állami mun- 
kásbiz.tosito hivatal bitói tanácsa legutóbbi 
ülésében egy konkrét esetben elvi jeletö- 
tőségü határozatot hozott. Kimondotta, 
hogy a pénztár által gyogv intézetbe vagv 
rendes háztartás körén való elátással gvógv- 
intézetbe vagy rendes hazatartás körén 
való ellátással gyógyfürdőben utalt pér v- 
tári tag keresettel nem bitó hozátnrtózói, 
akiket addig keresetéből tartolt lei n, a 
rendes háztartáson kívül való ellátás tar­
talma alat a tag részére a házi ápolás 
esetén járó táppénz fel ere igényiogosult- 
sággal bírnak,

— A honvédek özvegyei. Kevesen van­
nak már az egykori hö ök, akik végig- 
küzdöttek a négyvennyalcas szabadság- 
harcot a vörössipkásoknált, az északi fő­
seregnek. Bem erdélyi csapatainál, az a 
nemzetőrségben. Valamivel többen van­
nak a szegény, nyomorgó özvegyek, akik 
az elnyomatás szomorú napjaiban meg­
osztották a bujdosó hősök sorsát. Aho­
gyan özvegységre jutottak, rájuk köszön­
tött a nyomor, mert a kormány nem 
adott nyugdijat, csak azoknak a honvéd- 
özvegyeknek, akik a szabadságharc alatt 
vagy azelőtt mentek férjhez. Most végre 
a többiekről is törtémk gondoskodás. 
A miniszterelnök javaslatot fog előter­
jeszteni a volt negvvenvolcas honvédek 
és özvegyeik elállásának ésmételt ren­
dezéséről, hogy a nyugdíjjogosultságot 
kiterjosztik azokra az özvegyekre is aki 
a szabadságharc után mentek férjhez.

— Kivágdosta az élófakat. Dacára an­
nak, hogy enyhe telünk van meg is a 
Szt. János térről 1> vagdos.ák az élőfákat 
és elopták. A rendőrség nyomozást in­
dított amely eredménnyel járt és a fákat 
részben felvágott, részben pedig felvá­
gatlan állapotban Katona András lakásán 
megtalálták. Feljelentetett.

— Eltűnt. Loli Julianna 14 éves 
leány a napokban Szegedről titokzatos 
módon eltűnt. A rendőrség országosan 
körözi az eltűnt leányt.

— Duhajkodás. Folyó hó 11-én Kávai 
jános és Er ki Szabó Imre 24 éves legé­

nyek állitólag ittas állapotban az utcán 
botrányosan viselkedtek. A rendőrség 
bekísérte é a fogdába helyezte el őket, 
aholjmindent csúnyánbepiszkoltak. Ugyan­
csak igy cselekedett Szivák Mátyás ta­
nyai lakos is f. hó 12 en. Mind a hármat 
a rendőrség feljelentette a főszolgabíróhoz.

5 5811910. tkv. sz.

Árverés! lirtetméiii limit
A csongrádi kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság közhitté teszi, hogy 
Rósenberg Edének 13 k. s. j. s csatlako- 
zottmk kimondott Kovács Lajosnak 28 
korona ( 3 Idler s jár. iránti Nagyistók 
Andrásné Barkóczi Franci elleni végre­
hajtási ügyében a szegedi kir. törvény­
szék területén fekvő s a csongrádi 5; 1 
számú betétben A. I. 1 sorszám alatt felvett 
11217 hrzszámu jószágtest 294 korona.

Ugyanezen betétben A. 1. 2. sor­
siam i la felvett 59712 hvszámu jószág­
test 892 korona kikiáltási árban.

1911 évi február hó *7-ik 
napjának d e. 9 órakor a kir. 
járásbíróság árverési termében árverés 
alá fog bocsátatni s a kikiáltási áron 
alul is de annak felénél -3 -ánál alacso­
nyabb áron nem adatik el.

Venni szándékozók tartoznak a kiki­
áltási ár 10%-át készpénzben vagy óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, vagy neki a bíróságnál elő- 
legesen elhelyezett bánatpénztől kiállított 
elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételárat 3 (három) 
egyenlő részletekben és pedig az elsőt az 
árvetés napjától számított 30, a máso­
dikat 45, a harmadikat 60 nap alatt mindig 
az árverés napjától számított 5°/0 kamattal 
egt ént a csongrádi kir. adóhivatalnál mint 
bitói letétpénztárnál lefizetni s a vétel után 
járó kincstári illetéket viselni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog 
beszarni látni.

Kelt C ongrádon, 1910. éyt novem­
ber hó 23-én a kir. járásbíróságnál mint 
telekkönyvi hatóságnál.

Dr. Koncz s. k. kir. jbiró.
A kiadvány hiteléül.
Lajos kir. ikvvezető.

Csungrád község elöljáróságától.

Ezen kivetés ellen intézett felebbe- 
zések január hó 8S-töl számított 
IS napon belül, vagyis 1911. év 
február hó 8 ig a közs gi elöljá­
róságnál benyújthatók, a később be­
nyújtott felebbezést k tek intetbe nem vé­
telnek és hivatalból elutasíthatnak.

Úgyanezen alkalommal étlesittetnek 
a munkaadók, hogy cselédjeik után az 1 
kor. 20 fillér hozzájárulási dijat minél 
előbb befizessék, mert ha kellő időben 
be nem fizetnék, nem csak hogv a bal­
eset esetén a pénztártól semminemű meg­
térítésre számot nem tarthatnak, hanem 
cselédjüknek, illetőleg ezek jogutódainak 
ugyan olyan összegű segélyt tartoznak 
sajátjukból megtéríteni, mint aminő se­
gélytől ezek a pénztárral szemben el­
estek

Csongrád, 1911. január hó 12
Kovács jegyző.

Kiadó lakás!
Kovács Elemérnek a Templom ut­

cai házánál 2 utcai szoba üvegezett fo­
lyosó konyha, kamra, pince, és jászinből 
álló lakás Szt. György naptól kezdődő leg 
kiadó.

8 Értesítés.
M Van szerencsém a nagyér- 
M demü közönséget tisztelettel 
M értesíteni, hogy «álam a leg-
2 tiivaíasabb és a legmagasabb igé-

nyéknek meglel- ö

8 férfi-ruha
készül a lehető legizelidabb

M

11767 19 0.

Hirdetmény.

árak mellett.
Ajánlóra továbbá *4us vá- Q| 

lasztéku magyar és angol ^ 
szövet raktáréra ft, H

Amidün a n. é közönség m 
kegy65 pártfogását kér*», 
wearaita» teljes tisztelatt*! :

8*eiKi Fer-ewez
féri «abé W

szab» ipari szakektaté. |^|

Csongrád község 1911. évi Orszá­
gos Gazdasági munkás és cselédsegély 
pénztár hozzájárulási dijak kivetési lajs­
troma és főkönyve 1911. év január Ifi­
től kezdődőleg G „napon keresztül, "va­
gyis január hó 34-ig bezárólag Csöng­
őid község adópénztári hivatalában köz­
szemlére van kitéve.

HIRDETÉSEK
felvétetnek lapunk könyv­

nyomdájában.

L

m

M

kiváló bor- és 
I lithiumos

_________________ __ gyógyforrás
vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, czukorbetegségnél, vörhenynél, emész­
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természetes vasmsntes r-svasyuviz.

's-vállalat 
art 8. 0

Ropható dsvdnyvizkereskedésckben QfHIIl TFS ÁGOST Szinye-Lipóczi Sál-ntorfmras-’
és gstigsszertdrakban. oLHULIro AvrU.M Budapest, V. Hudolf-rakpar

d-EÍLB*a.

m*sSSS:*<í
WTB<8 M

(tídö)
Köhögés, szamár Köhögés, in­
fluenza és a légzőszervek bajainál
az orvosi kar kiváló eredménnyel alkalmazza a

SIBOLIN „Boche“-1-
SIR-OLIl* „Roche*-t kellemes ize és kiváló hatása folytán szívesen veszik.

Az öieze* KVÓgyszertárakban eredeti SIROUN .Roche“ osom.golást kérjünk és háti- 
roxottan utesitsunk vissza minden pótkészitményt

F. HOFFMANN-LA ROCHE & '
Basel (Svájcé).

Co.,
Grenzach (Németország),

a***»* Ml ír a<- V— »»
LTT. .. f ■ .

" . *
a; vC v

V-- • i»Vl 2' ", ., *, , 1 ‘ * t: •' '* . f« • . J."
v" > k*•■*,■* t —f *. A* * ■ * •
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Hirdetmény.
Csongrád község elöljárósága részé­

ről ezennel közhírré tétetik, hogy a köz­
ségi jégveremnek jéggel való meg tölté, 
sót vállalat utján szándékozik kiadni 
felhivatnak tehát mindazok, akik a jég­
veremnek jéggel való megtöltésére váll 
laIkozni óhajtanak, hogy az 1911 év­
január 2-án megtartandó árlejtésre a Il-od 
jegyzői irodában jelenjenek meg.

Kikiáltási ár 350 korona.
Bánompénz 50 korona, mely összeg 

az árlvjtés megkezdésekor az árlejtést fo­
ganatosító kezeihez lennie tartozik.

A legolcsóbb ajánlatot levő bánó lu­
pén ze visszatartatik, a többi ajánlatot 
levőké azonnal viszaadatik.

Csöng rád, 1910. december 23.
Kovács jegyző.

I
Mást ne vegyen

mint az orvosilag kipróbálva és ajánlva i
köhögés, rekedtség, katarus, elnyálkásodás , 
görcs és szamárhurutos bántalmaknál. |

Kaiser-fele MELL-KARAMELLÁKRA
a három hársfáról.

r(|AA hiteles bizonylatok bizonyi- 
UvW segélyt hozó eredményt.
Jigy csőm«;/ 20 fillér, ligy üveg SO fill. I

Csongr.idon kapható: Farkas Lajos, Lőw Adolf I 
és Barna Henrik urak gyógyszertárában.

SW"-- -.«aw.
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LEGKÖZELEBB MEGJELENIK A KÉPVI­
SELŐHÁZBAN MOST LETÁRGYALT UJ

I Polgári Perrendtartás
cimü könyv.

Bírák, ügyvédek, kereskedők, és //>a- 
rosoknak nélkülözhetetlen ! 

Összeállította, magyarázatokkal és szél­
jegyzetekkel ellátta: CSILLÉEY DÁ 

VID, kir. járásbiró.
A 400 oldalra terjedő törvénykönyv, 
mely a legfinomabb papíron zseb­
ben hordható alakban lesz kiállítva 

bolti ára fűzve 6 korona. 
MEGRENDELHETŐ:

Hányák és Tóth könyvkiadóknál
NAGYKÁROLYBAN.

Zentán Fekete Sándor könyvkereskedőnél.

Házhelyek eladók.
Zemplén megye, Bodrogközi járás 

Nagy Géres községben 50 házhely igen 
csekély fizetési feltételek mellett, a vasúti 
állomás mellett a községtől mintegy 10 
perc távolságban eladó.

Tudakozódhatni a tulajdonosnál
Hurka Ferenc 

földbirtokosnál 
Nagy Géresen.

ALj gyomorfájós, bélbeteg, étvágytalan AM leső vány odáshoz hajlandó használja a számos 
év.óta jónak bizonyult gyomorsót, Schaumann 

gyógyszerésztől Stocher unban.
Hí szabálzozni és épségben tartani akarja Aki jó emésztését, használja a Schaumann- 
féle gyomorsót, tapasztalni fogja, hogy más 

szerek ellenében, mily jól érzi magát.
eltávolítja azonnal a fölösleges gyo­
morsavat és előmozdítja az 

emésztést. Egy doboz ára 1 kor. 50 fillér.
pen MTOfÜhfr kényelmes s kellemes, 

ll uu [JfiíullílUn ugyanazon hatást teszik,
mint a gyomorsó. Ara tarsolyonkint 3 phiolával á. 
10 gyomorsó-pasztillával kor. 1.50. Postai szélkül­
dés legkevesebb 2 doboz megrendelésnél — után­
vétel — Schaumann gyógyszerész Stockerau- 

ban. Kapható minden gyógyszertárban.

Magyarországi főraktár :
Dr. Egger L és Dr. Egger J.

gyógyszertára Budapesten.

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs johli a
EBTHI féle

pemetefű cukorkánál.
Vásárlásánál azonban vigyázzunk es iia
árazottan RÉTHI félét kérjük, mivel 

sok haszontalan utánzata van.
1 doboz GO fillér

(M RÉTHHelét fogjunk el!

Eladó cimbíaloiii.
Egy keveset használt jó kaiban levő 

szép és igen jó hangú pedálos cimbalom 
budapesti gyártmány, azrmal eladó, jege­
nye utca 46 szám alatt.

OLÁH ISTVÁNNAK a városháza melleti 
emeletes házánál több kisebb nagyobb i kás 
van állandóan kiadó. Fizetendő a lakbér 
akár hét, akár havi, akár negyedéven­
ként. A lakást a bérlő tetszése szerint 
osztom be.

A ,,Csongrádi Városi Takarék- 
pénztárinak az Iskola-utca 
sarkán lévő házánál a .JlRQtlBP'1- 
íéle üzlethelyiség 1911. január 
hó 1-től kezdve kiadó. Érte­
kezhetni lehet a hivatalos 
órák alatt a takarékpénztár 
hivatalos helyiségében.

Állandóan mindennap reggel- SfrtóT- Műterem n nap bármely s I
—----- tői estig nyitva. ------- W&- kában kellemesen fűtve v m. ^L

Teljes jótállás hogy 
kis gyermekek ru­
ha nélküli felvé­
telnél nem hűlhet­
nek meg. Felnőt­
teknek esetleges 
átöltözködéshez el­
különíti ti fűlött he­
lyiségről gondos­
kodva van.

76 ,1. ,)
W

GM-müterem tsasi. is kir. éi léujltépész Csemgi Károly utca 4. szán. Családi képek

Ajánlja a mélyen tisztelt rendelőinek legtökéletesebb képeit matt vagy 
fényes kivitelben. — Mint újdonságot elsősorban ajánlja félmatt képeit. — Me­
daillon képektől egész életnagyságig, minden megrendelésre a legnagyobb gond 
fordittatik. — Specialista gyermekfelvételekben. — Családi csoportképek és es­
küvői felvételek a legszebb összeállításban készülnek.

Mint a cég jelenlegi vezetője munkáimban a legnagyobb figyelmet, áraim­
ban a legmesszebbmenő engedményt nyújtom s csakis elsőrendű dolgot adok át. 
Szives pártfogást és bizalmukat kérve igen tisztelt rendelőimnek, maradtam 
kész hiyük; .

KLIMEK KÁROLY
a GÁRDI cég üzletvezetője.

esküv ői felvétele-
két, vagy oármi-
lyen megrendelést
kérem lehetőleg
előre bejelenteni,
mert akkor sokkal
rövid* ■hb idei; tart.

w

Sorúit) ködös, vagy esős idő a felvételeknél nem hatÁröis.

Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában, Csongrádon. 1910.


